

华俊和咸娟是一对隔着屏幕“修成正果”的爱人，他们相识9年，结婚5年，如今两人已经有一个快3岁的儿子。在华俊眼里，“网恋”应该算是一种恋爱方式，只要从一开始不包含欺骗，它就和传统的“介绍婚姻”以及“自由恋爱”一样。网恋实际是一场真实恋爱的前奏……

网络做媒距离不怕不怕啦 隔着屏幕“修成正果”

夫妻档案

老公：华俊，32岁，大学教师
老婆：咸娟，30岁，职员

他的幽默让她开心

华俊和咸娟之间的甜蜜，让周围的人都很羡慕。“我们两人同时毕业，在毕业证书拿到前，婚纱照就拍好了，毕业典礼上我还邀请班主任参加了婚礼。”咸娟逢人就喜欢“显摆”自己的早婚，因为她是班上第一个嫁出去的姑娘，一手拿毕业证，一手拿结婚证。“那你们俩是同学吗？”几乎每个人都会提出这样的问题，咸娟摇了摇头，她是南师大的，而她老公是南大的，不仅不同校，而且还不同级，当时她读大二，而他读研一。“那你们俩怎么认识的啊，同学介绍的？”对于别人的好奇，咸娟大方地说：“我们是网恋呀。”

咸娟说，她和华俊相识于网络，2001年是个值得纪念的年头。“那时我刚学会上网，应该说当时的网络与现在是有很大的区别，那时候说到网恋基本上都会脸红，声调降低，有股贼味。不像现在这么公开地拿来到处讨论的。”咸娟回忆说，那年的暑假，她发现了QQ里有个校园聊天室，而她由于很羡慕江苏的最高学府——南京大学，所以她就冲进了“南大”版。当时她的名字取得很简单——南师MM小米。“在网络上我开始聊的人只有3至5个，当时刚学会打字，对付两个还可以，三个以上我得老老实实地说，对不起你得等等噢，我打字慢。那时聊天的人也不比现在——你慢啊，那你就慢慢玩，咱不陪也——溜！有耐心等我的就两个，其中一个是现在的老公，另一个——还是不说的好。”咸娟说，老公的网名很普通，叫“eriac”。“当时大一期末考试刚结束，我觉得有一门挂了，心情很不好，而他一直安慰我，还说了很多笑话逗我开心。”咸娟一直很遗憾，当时没有把两人第一次网聊的话复制下来，如今再想重温当时的感觉，已经有些困难了。

他的细心让她感动

两个月之后，咸娟的打字速度已大有长进，聊天的异性也越来越多，认识了四个硕士、博士哥哥，但她还是最喜欢和eriac说话，一聊就忘了时间。“他究竟是个什么样的男生，居然能这么幽默风趣，那个时候没视频这东西，我们也没写过信，更没寄过照片。”咸娟说，这个悬念直到开学才解开，9月开学，她一放下行李，就从仙林赶到鼓楼。“我们约好了在南大校门口见面，说实话，他给我的感觉就是看了一会儿就会忘记什么模样的那种男孩子，”咸娟坦言，eriac的个子不高，剪着个小平头，穿着很普通的南京大学的白色T恤衫，初次见面，他还脸红。



漫画 俞晓翔

第一次见面，两人并没有擦出火花，随意聊了5分钟后，eriac一看手表就不好意思地表示，他要做家教了，咸娟也表示自己要回位于仙林的学校。“我送你吧！”虽然时间很紧，但是eriac的体贴让咸娟很感动，而让她傻眼的是，其实从南大到丹凤街很近，而eriac却拦了一辆车送咸娟到70路的起点站丹凤街，从上车到下车，大概才3分钟。“当我坐在回学校的70路上时，我很感动，这个男生真老实得可爱。”咸娟对eriac的认识更加深了。

此后，两人除了网聊，见面也多了起来。咸娟只要进城玩，落脚点就是南大，eriac自然成为接待员，有一次，eriac为了给咸娟在拥挤的公交车上占个座位，他的手机被偷了，这个手机是他做家教一学期攒钱买的。“我第一眼就喜欢上她，她的可爱，她的娇气，在我眼里，都是一种美丽。”在旁边，一直沉默的eriac突然满脸温柔。

他的体贴让她温暖

正如eriac所说的，咸娟就是一个被宠坏了的公主。第一次吵架，是因为咸娟发现了一张eriac高三毕业照，而eriac的高中同学不小心透露出，高中时有一个女生喜欢eriac，后来成绩好的eriac考上了南大，而那个女生则考到了苏州，大学时，两人正式交往。但是后来女生闹分手，eriac还冲到苏州去看她，还喝酒了。“当时我听到这个消息后，心里就开始有了疙瘩，经常问eriac有没有再和那个女生联系。”

咸娟脸红地说，她听说很多男生最难忘怀自己的初恋，所以她老是逼问eriac，他最爱谁，是不是还想着初恋女友。终于，一向好脾气的eriac被她惹毛了，问她为什么老是重提往事。“其实，我只是吃醋，可惜自己不是eriac的初恋。”咸娟说，她当时哭得很难过，而倔脾气的她还扬言要“分手”。

冷战的那段时间，两人似乎在互相铆劲，即使网上碰到了也不说话，而结束冷战，还是因为eriac的关心。喜欢吃龙虾的咸娟在和同学吃过一盆龙虾后，突然上吐下泻，同学打了电话给eriac。当eriac气喘吁吁跑进医院的时候，咸娟的气全消了，她哭着投入了eriac的怀抱。那天晚上，由于不放心，eriac带着咸娟到他的实验室，一个晚上都陪着她，一会儿吃药，一会儿量体温，当咸娟一觉醒来感觉身体恢复后，才发现eriac顶着熊猫眼，原来他一个晚上都在照顾她。“一个人在南京上学，没有父母在身边，eriac的关心让我觉得很温暖。”咸娟说，大二的暑假，她到了eriac在无锡的家，他的父母很喜欢她，随后，eriac也到了咸娟的家，朴实的他也赢得了咸娟父母的好感，两人在双方父母的认同下，感情越来越深，一毕业两人就进入了婚姻的殿堂。“我觉得我们的结合是上天安排的！”咸娟扬扬得意地说，她的家乡是兴化，而eriac是无锡人，巧的是eriac姓华，经常她一生气就喊“姓华（音：兴化）的！”而eriac就嬉笑着回答：“我是无锡的！”对于eriac的瞎扯，咸娟有火也发不起来，最后一笑之。

爱周刊记者 项凤华

如果您有什么好玩的话题，想说的故事、婚姻生活中的碰撞，欢迎登录<http://bbs.dsqq.cn/forumdisplay.php?fid=223>“走婚一族”或QQ:21258115来韶韶，也许下期的主角就是你们。

向左走 861对结婚

南京一周婚姻状况统计
本数据根据南京各区民政局一周登记情况综合整理，如有遗漏，敬请谅解。

在鼓楼区婚姻登记处，头发花白的朱先生告诉记者，年轻时他下乡插队，在农村认识了个姑娘，后来和村里其他人一样，摆个酒席就算结婚了，没想到要去办结婚证。后来，他们一起回到了南京，之后一直也没有想起来办理结婚证。而这些年来也没有用到。现在孩子大了，要不是为了领取独生子女一次性奖励，也想不起来其实这么多年来他们一直没有结婚证。看着两人头靠头的甜蜜结婚照，朱先生开心地说，虽然两人头发白了，脸上也长了皱纹，但这却证明了两人一起携手度过岁月的那份幸福。

点评：这段时间，南京各个区婚姻登记处都出现了老人扎堆补办结婚证，都是为了领独生子女奖励，其中不少老人把这次补证看得很慎重，头发花白的他们，还能头靠头拍一张结婚照，有意义。

向右走 237对分手

在玄武区婚姻登记处，黄女士告诉记者，她实在搞不明白，年纪大了，就安分点享受晚年，但是丈夫一把年纪了，居然还搞“婚外情”，现在他吵着要离婚，说自己不“性福”，她说出去都觉得不好意思。对此，婚姻登记处工作人员表示，如今的社会环境比较宽松，“婚外情”现象不只发生在年轻人身上，也同样困扰着老年人。随着老年人社交面的不断扩大，容易接触到更多的异性，婚外恋的几率大大增加。再加上双方缺乏沟通，摩擦越来越多，危机凸现，婚姻特别容易亮起红灯。

爱周刊记者 项凤华

点评：在老人们纷纷补办结婚证的时候，也有不少老人因“性格不合、生活观念不同”等各种原因而离婚，婚姻专家将中老年离婚率增高的原因归结为：婚姻观念的改变。

主持人：马玲
金牛座胖妞，喜欢“八卦”，如果你有什么更“八卦”的故事、甜蜜的爱情、另类的言论，欢迎与我“八一八”。

博客邮箱：<http://blog.dsqq.cn/?114706>
邮箱：mling5@163.com
QQ:21258115 我们以开放的平台，期待您的到来。



当“二人世界”被打扰……

侄子考上大学后……

小苏和老公小汪去年五一办了喜事儿，谁知去年小汪大哥的儿子小勇考上了南京一所大学，入校报到那天，大哥特意带着侄子小勇过来再三向两人交代，一定帮忙多多照顾。

每周六小勇都会准时到小汪家报到，侄子上门，小苏一大早就开始忙着去买菜、买水果，然后回来赶紧做饭做菜；侄子走时，小两口还会让小勇带点水果啊什么的回学校补补营养，两人忙活一天筋疲力尽。时间一长，小苏开始抱怨了，自打侄子考上大学，小两口的双休日就基本泡汤了，别说起一起看个电影逛逛街了，小苏常常问老公，小勇读到大几的时候他们就可以不用这样监管他了？小汪每次都支支吾吾。

点评：对于小苏和小汪来说，和大哥之间的沟通一定要三思，其实从小苏和小汪一直以来对侄子的照顾可以看出，两人都是靠谱青年，如果侄子的到来已经让小两口的感情生活有了不好的影响，那么可以试着把大哥和小勇都请来，一起好好谈一次，可以找个托辞说工作实在太忙，小勇可以选择半个月来一次或者一个月来一次，再或者可以换成夫妻俩抽空去学校看望小勇，用抱怨的方式草率处理只会伤了夫妻感情，更会失了手足情。

老公的哥们儿失恋后……

小丹的老公华子有个从小一起长大、志同道合的哥们儿小徐，说实话，小徐人不错，和女友谈了快5年，也快结婚了。然而，今年春节刚过，小徐居然和已经谈婚论嫁的女友分手了！女友的“突然”劈腿让小徐痛苦万分，华子成了小徐唯一可以信任倾诉的人。于是自打小徐失恋后，小徐几乎一周有三四天都会拉着华子去喝酒消愁。起先小丹也特同情小徐，可这隔三差五地喝酒消愁竟持续了两个多月，而且丝毫没有要停止的意思。小丹的火越烧越大，但华子的哥们儿义气让他无法不答应哥们儿的邀请。

点评：华子是个重义气的男人，值得表扬，然而，已婚和未婚对待朋友的方式以及时间都会有所不同，这样频率的陪伴哪个女人都受不了。对于小徐的事儿，华子采用的方法也有很大问题，只是一味地陪他喝酒消愁，这并不是一剂良药，要真正地劝他走出来，还可以发动身边朋友给他介绍女友，治愈失恋最好的良药就是一段新的恋情，这样盲目地“陪酒聊天”，有些时候只会让他深陷其中更加难以自拔。

父母双双退休后……

紫英和老公小陈同岁，都是家里的独生子女，他们25岁就把婚给结了，双方都认为既然认定了对方没必要拖拖拉拉，结婚不到一年，小陈的父母双双到了退休的年龄，老两口过去都是单位的活跃分子，一退下来觉得不适应，每天总是找事做，于是这小两口就成了老两口最为关心的目标。如今老两口没事就去儿子的小家打扫啊、做饭啊、洗衣啊，起初紫英也挺开心挺感激的，可日子长了，老两口的频繁“串门”也出现了一些不便时刻、尴尬时刻，紫英和小陈的二人世界渐渐被打乱了，比如周末老两口一来，两人连睡觉也睡不成，老两口不走，两人也不好意思单独约会……紫英和老公提过几次，是不是让公婆来得少点，但老公公开不了这个口，毕竟父母是好意，并且的确帮了很多忙。

点评：如此公婆，夫复何求啊！不过好心也要有个度，面对如此勤劳的公婆，紫英和小陈真要费番脑筋啊，首先坐下来沟通是必然的，其次，紫英小两口和小陈父母之间的来往时不时可以换些方式，比如一家人出去走动走动，小两口也在周末或平时经常去公婆家吃饭说说话，不要让彼此的来往成了单方面的，有了互动，才有了沟通的基础。